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FORMAT & PRIS
Annonceformat Bredde x højde Pris

1/1 dobbeltside til kant 420 x 297 27.000 kr.

1/1 side til kant 210 x 297 15.500 kr.

1/2 side til kant 210 x 148 9.000 kr.

1/2 dobbeltspalte til kant 101,5 x 297 9.000 kr.

1/4 side 45 x 265 5.200 kr.

1/4 side 94,5 x 131 5.200 kr.

Særplaceringer

Bagside (helside) 210 x 297 17.500 kr.

Inderside omslag 210 x 297 16.500 kr.

NB! Annoncer til kant skal have 5 mm til beskæring.

Rubrikannoncer kr. 10,- pr. mm. 20% rabat ved løbende annoncering.

Indstik: Kontakt annonceafdelingen for tilbud.

BK 03/12-09 - 28/01-10

STORT TEMA:

w
w

w
.fiskogfri.dk

Nr. 10. Dec./Jan. 2009/2010. Nok. kr. 54.00. DK kr. 49.50

KYSTFISKERI:

STORFANGERNES 
FAVORITTER

NORDKYSTEN
KALDER

FANTASTISKE 
FISKEFERIER
HAVØRRED HOTSPOTS:

UDGIVELSER I 2008

Nr. Udgives Uge
1 28.01 4
2 25.02 8
3 31.03 13
4 29.04 17
5 03.06 22
6 29.07 30
7 02.09 35
8 30.09 39
9 28.10 43

10 02.12 48

Fisk & Fri • Christians Brygge 28 st. tv. • 1559 København V • Tlf. 33 11 17 11/33 11 14 88 • Fax 33 11 14 89
sh@fiskogfri.dk • www.fiskogfri.dk

LÆSERPROFIL
• Størstedelen er mænd
• Mellem 16 og 65 år
• Højt uddannelsesniveau
• Højt indtægtsniveau
• Meget interesseret i friluftsliv
• 27% er også jægere
• Rejser meget
• Kvalitetsbevidste

ANNONCØRPROFIL
• Fiskegrej
• Outdoorudstyr og beklædning
• Ure
• Fotoudstyr
• Biler
• Både/bådudstyr
• Mobiltelefoner
• Rejser

OPLAG OG LÆSERTAL
Trykoplag iflg. udgiver 14.000
Solgt oplag 12.600
Seneste læsertal iflg. Gallup 106.000 (2001)

Fisk & Fri – Danmarks
mest læste fiskeblad – er pro-
duceret af landets mest erfarne
lystfiskere. Bladet, der henven-
der sig til alle
lystfiskere, tager pulsen på de
seneste strømninger i det
skandinaviske lystfiskeri og er
fyldt med lokaltips, grejnyheder,
fisketeknik samt spændende
fiskehistorier fra hele verden.
Fisk & Fri er bladet du ikke kan
lægge fra dig – med mere end
1000 siders fascinerende
læsning hvert år.
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SOLEN står lavt på himlen, da vi
efter en mindre grillseance på
stranden, sender vores Bornhol-
merpile af sted ud over bølgerne.
– Det ser slet ikke så ringe ud, for-
tæller Ken med et optimistisk
smil. – Når det rigtig blæser, kan
vandet være lige så uklart som
sødmælk på grund af de store
mænger kalk i undergrunden.
Men nu er det helt perfekt – Det er
så klart, at fiskene kan se agnen på
stor afstand, samtidigt med, at
vandet ikke er så sprit klart, at fi-
skene bliver sky. En god tommel-
fingerregel er, at man skal kunne

se sine støvler, hvis man står i
vand til skridtet.
Vi har næppe fisket mere end ti

minutter, før det giver et kontant
stød i stangtoppen. En fin havør-
red har klappet kæberne om min
28 grams Bornholmerpil i rød/
sort, og ryger i det samme ud af
vandet som en sølvblank raket.

Fisken der vejer cirka halvandet
kilo fighter fortrinligt og er fri af
vandet flere gange, inden den
kommer på land.
Få minutter efter er det Ken’s

stang, der flekser, og inden længe
har også han en mindre fisk på
land. 70 meter ude viser endnu en
fisk sig i overfladen og blot time
minutter senere har jeg fået endnu
en havørred.

HORISONTEN er gradvist ved at
skifte over til lyserøde nuancer
og de nyudsprungne bøgetræer
ligger badet i et blødt, magisk

lys, da Ken igen har hug. Des-
værre mister han fisken, der slår
sig af krogen – præcis som Jan til
venstre for ham, der bommer en
noget større fisk på omkring 2,5
kilo, som får rystet sig fri af kro-
gen efter en gevaldig gang luft-
akrobatik. Men til alt held er lyk-
ken gudinde med ham lidt se-
nere, hvor han efter en god fight

Niels Jørgen Dahl fra HSLF med
en flot trekilos kystørred, der
huggede en Polar Magnus ved
Busene på sydøstmøn.

En fin kystørred giver opvisning
i luftakrobatik ved Pomlerenden
på Møns nordkyst

� HAVØRRED GUIDE:

FANTASTISKE MØN
Havørredfiskeriet på Møn er eminent. Der er masser af fisk, snitvægten er relativ høj, og du har
chancen for en af de helt store. Følg med Ken Sørensen til de forjættede havørred revirer
på den østlige del af Møn, og få en stak uvurderlige tips til hvor og hvordan du skal fiske.

Tekst og foto: Jens Bursell

�
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DET HAR ALTID MORET MIG LIDT,
hvordan lystfiskeri, der normalt
betragtes som afslappende balsam
for sjælen, samtidig kan være om-
gæret af så meget dramatik om fx
udstyr. High-tech endegrej, toptu-
nede specialhjul og supersoniske
fluestænger. Jeg har selv været
hele møllen igennem. Og som en
helt naturlig del af showet har jeg

også oplevet alle former for ste-
reotyper – samt konflikter der føl-
ger i kølvandet på de forskellige
typer af fiskeri. Ormebader, spin-
netosse eller fluesnob – uanset
hvad, så er det næsten lige så sik-
kert som ammen i kirken, at også
du på et eller andet tidspunkt i din
fiskekarriere har fået tildelt et af
disse lidet flatterende prædikater
– eller måske endda endnu mere
gustne varianter over samme
tema.

Hvis nogen gennem tiden har
tildelt mig titler – så er de sikkert
også blevet uddelt i nogenlunde
samme rækkefølge – ormebader,
spinnetosse og fluesnob. I dag fi-
sker jeg stort set udelukkende
med flue – og min helt store pas-
sion er fiskeri efter vilde steelhe-
ads i den canadiske vestkysts ube-
rørte skove. Men det betyder ikke,

at jeg mener, at fluefiskeri er det
eneste saliggørende.

GODT GREJ ER FEDT. Men dybest
set er det også både uvæsentligt
og ligegyldigt. Sandheden er, at
det at være en dygtig steelheader
ikke har det fjerneste at gøre med
om man vælger spinne- eller flu-
estangen, hvorvidt man bruger
no-name eller high-end stænger,
hvor dyre ens waders er – og hvor
perfekt et loop man kan lægge.
Det drejer sig ikke om, hvor
mange fine klubber man er med-
lem af – eller hvor mange gange
man dukker op i de kulørte blade.

Uanset om du fisker med agn,
spin eller flue; det det drejer sig
om – og det der virkelig betyder
meget for, hvor meget du fanger,
er at du er ydmyg. At du altid er
villig til at lære, at udvikle dig –

og at være stolt over at være evig-
hedsstudent i et fag, hvor du al-
drig nogensinde vil blive udlært.
Stræb efter at læse hver en dråbe
af det vand du fisker i – og at le-
vere den perfekte præsentation i
hvert eneste kast. Det er det der
for alvor gør forskellen.

Præcis som den lange rejse de
smukke steelheads foretager på
vejen op til deres gydeområder
højt oppe i floderne, så vil den

En vild regnbue i den helt grove
kaliber bliver forsigtigt genudsat

til sit rette element.

Når efteråret nærmer sig,
begynder sæsonen for
steelheads langs den
canaciske vestkyst.

Her nyder April en gang
driftfiskeri ned over ned over

Bulkley River i BC.

April Vokey arbejder fuldtids som flueguide
i British Columbias vildmark.
Her har du hende med en fantastisk
fluefanget vild steelhead.

Enhver lystfisker gennemgår flere faser i sit fiskeri –
også den canadiske fluefiskeprinsesse April Vokey,
der på kort tid er blevet internationalt kendt for en
cool kombination af pink neglelak, fluefiskeri og
kæmpestore steelheads i British Columbias vilde
floder. Følg med den professionelle fluefiskeguide på
en odyssé gennem fiskeriets farverige
mangfoldigheder, som – afhængig af hvilken stang du
svinger og hvilke fiskebriller du vælger at tage på –
kan opfattes med både positivt eller negativt fortegn.

Af April Vokey

� FRA SPIN TIL FLUE:

EN FANTASTISK FISKEREJSE
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NORGE forbinder de fleste lyst-
fiskere endnu med arter som laks,
torsk, sej og helleflyndere. Men
sandheden er at gedder burde
være med på denne liste. Norge
byder på et væld af mindre søer,
som stort set aldrig har set skyg-
gen af en geddefisker, og de helt
store søer har først for nyligt fået
lidt opmærksomhed. Nogle steder
er gedderne enorme og det samme
er potentialet for fiskeriet.

HVERT ÅR omkring midten af maj,
lige efter gydningen er færdig,
starter gedderne i de store norske
søer et sandt ædegilde. I denne pe-
riode er de aggressive og sultne,
og de befinder sig derfor sjældent
langt fra stimer af byttefisk. Som
ulveflokke omkring byttedyr, er
gedderne samlet i små områder,
og ofte består grupperne kun af
større gedder over 6-7 kilo. Og
hvis du er heldig at finde en sådan

ulveflok, vil du have en rigtig god
chance for at opleve dit bedste
geddefiskeri nogensinde.

FISKERI PÅ STØRRE SØER involve-
rer flere udfordringer og proble-
mer. Største problem er ofte at
finde de områder, hvor fiskene be-
finder sig. En rigtig godmetode til
at få dækket noget vand og finde
de hotte områder af søen er ved at
trolle. Lige efter gydningen er det

især på de lavere vanddybder fo-
kus skal ligge, og hvis der fiskes
højt i vandet, kan dybder fra 1-6
meter dækkes uden hele tiden at
skulle skifte agn. Det kan faktisk
ikke blive for lavt, hvilket også vil
fremgå af historien om vores bed-
ste og mest intensive fiskeri, som
jeg vender tilbage til senere.

PROBLEMET med at trolle med
store woblere og gummidyr på
bare en meter vand er, at de fleste
vil gå i bunden. Her er en wobler
som den 25 centimeter lange 4-
play wobler effektiv. Fisket 25-30
meter bag båden, vil wobleren gå
90-120 centimeter ned, men fisket
2-3 meter efter en paravane vil
wobleren gå helt oppe i vandsøj-
len. Og selvom der i området,
man affisker, er vanddybder ned
til 6-7 meter, er det ofte muligt at
rejse gedder helt fra bunden. Men

for at dette skal kunne lade sige
gøre, er det afgørende at sigtbar-
heden i vandet er god.

Visse dage vil gedderne dog
ikke forlade bunden for at hugge,
og så må man ned til dem for at
fremprovokere hugget. Gummi-
dyret Alien Eel er som skabt til
dette. Hvis ålen trolles med en fart
på cirka tre km/t vil den gå tre til
femmeter ned afhængig af afstan-
den til båden. Det smarte ved en
agn som Alien Eel er, at en sænk-
ning af farten vil betyde, at den
går dybere, og dette er specielt an-
vendeligt, når der fiskes over vari-
erende vanddybder, som fx dy-
bere kanaler og huller. Så kanman
sætte farten op igen når man kom-
mer hen over det lave.

HISTORIEN om vores bedste ged-
defiskeri nogensinde starter tidli-
gere i år. De sidste tre år i maj har

Ganske mange danske geddefiskere drager hvert
år til Sverige for at fiske gedder. De færreste af
dem er bekendte med, at der også i Norge er et fint
geddefiskeri, og det er en skam. For i de større
søer i det sydlige Norge er der chancer for at fange
gedder af skræmmende proportioner. Følg med
geddeeksperterne Henrik S. Lund og Christian
Møller på en rejse til Norges storgeddevande.

Af Henrik S. Lund

NORDENS NYE GEDDEMEKKA
� NORGE:

Christian »Jokeren« Møller med en vægtig gedde fra
et af Norges mange storgeddevande.
Norge har et kæmpestort geddepotentiale,
og med lidt viljestyrke og tålmodighed kan man
opdrive noget helt jomfrueligt fiskeri.
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Især store pangfarvede Alien Eels
og 4 Play woblere fra Savage
Gear fisket efter paravaner gav
de to danske fiskere rigtig mange
fisk på deres geddeekspeditioner
til Norge.

ANNONCEMATERI-
ALE
Højtopløselig PDF – Husk at
vedlægge farveprint.
Annoncemateriale afleveres
senest 15 dage før udgivelses-
tidspunktet.

RABATTER
2 indrykninger 10%
3 indrykninger 15%
5 indrykninger 20%

10 indrykninger 30%

Redaktionel målsætning
At fremme dansk lystfiskeri
gennem toneangivende og
saglig fiskejournalistik.
Desuden fremmer vi sports-
fiskeriets sag ved at deltage
aktivt i miljødebatten til fordel
for natur og fiskebestande.


